

“合肥版魏祥”苦读敲开大学门

希望学校能提供一间“陋室”方便求学路

近日,清华大学致甘肃残疾考生魏祥的信《人生实苦,但请你足够相信》引发广泛关注。在合肥,也有一位和魏祥一样自强不息、乐观自信的残疾考生,他的名字叫作曹天宇。今年夏天,他以527分的优异成绩被安徽建筑大学录取。昨日,曹天宇的母亲在接受市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者采访时表达了一个小心愿:希望学校能为他们提供一间“陋室”,方便她照顾儿子。

■孙薇 刘亚萍 记者 马冰璐

自幼患病留下一级肢残的后遗症

18岁的曹天宇家住合肥市蜀山区科企社区,他自幼患有肌肉萎缩症,并留下了一级肢残的后遗症,“1岁时,我发现他站立的姿势不对劲。”曹天宇的妈妈随即带着他看遍了合肥各大医院,“医生们异口同声地说,他是缺钙。”在吃了1年多时间的钙片后,曹天宇的症状并无好转,“在先后去北京、南京、沈阳、上海等地寻医后,曹天宇最终被确诊是肌肉萎缩症。”从此以后,妈妈便成了曹天宇的拐杖,“上小学时,我牵着他的手,扶着他走路上学。”随着年龄增加,他的病情越来越严重,从初二起,他开始彻底无法站立、走路,只得靠轮椅出行,“从他上初中起,我开始租房陪读。”“每天早上,我把他送到学校,然后我去附近做钟点工,如果他要上厕所或

有什么事,便会给我打电话、发短信。”曹天宇的妈妈说,儿子的求学路上,一直有她相伴相随的身影,除此之外,曹天宇的生活起居也一直由她照顾。虽然辛苦,但看到儿子如此乐观自信,我便觉得一切付出都是值得的。”

希望能有“陋室”继续求学路

对于母子俩来说,最艰难的时光便是高三,“升入高三后,学习节奏明显加快,强度也越来越大,我觉得十分吃力。”曹天宇说,期间,他好几次感觉坚持不下去了,“每到此时,我便和妈妈相互加油。”由于手不灵活,曹天宇写字的速度比常人要慢许多,“每次考试对于我来说,都是一件‘重体力’活。”他说,每次写1个半小时字,他的手便会抽筋、发麻,“每到这时,我总会暗暗在心里为自己鼓劲。”

功夫不负有心人,坚强自信的曹天宇在今年的高考中,取得了527分的优异成绩,整整超出理科一本线40分,并被安徽建筑大学计算机专业录取。得知录取的消息后,曹天宇的妈妈悄悄地去了好几趟安徽建筑大学,“我先去熟悉一下校园环境,规划一下以后如何照顾儿子。”她说,儿子进入大学后,她的陪读生涯仍将继续,“我有一个小心愿,不知道学校能不能为我们母子俩提供一间‘陋室’,方便我照顾他。”

高龄产妇生的娃 出生缺陷高出平均值

星报讯(蔡横 高航 记者 李皖婷)“全面两孩”政策放开后,不少40多岁的女性都想要赶上生“二宝”的末班车。合肥市妇幼保健所昨日公布了合肥市出生缺陷人群监测项目统计结果,合肥市出生缺陷发生率为40.4/万,而45岁以上的产妇出生缺陷发生率是平均值的3倍以上。数据显示,合肥市出生缺陷人群监测系统共上报出生数34126例,其中出生缺陷数为138例,出生缺陷发生率为40.4/万;系统上报40岁以上产妇产人数为1111例,其中出生缺陷数为6例,出生缺陷发生率为54.0/万,其中45岁以上产妇出生缺陷发生率更高达130.7/万,是平均值的3倍多。

安徽省妇幼保健院生殖医学健康中心主任洪名云建议,高龄二胎准妈妈应缩短检查的时间间隔,特别注意血压、尿液,以便早期发现妊娠中毒症。怀孕16周~20周时,要进行无创DNA检查或者做羊水穿刺检查胎儿染色体。同时,应更多关注血糖、血压等指标,因为高龄产妇自然分娩的难度更大,需要提前做好准备。

猜中密码转走钱 保安盗涉传人员钱财

星报讯(记者 马冰璐)保安见财起意,猜中涉传人员微信支付密码,从而将其微信绑定银行卡内的钱财盗走。犯罪嫌疑人刘某,案发前系合肥一家保安公司员工。去年12月19日,被害人阿明(化名)因涉嫌传销被带到小区保安室,手机也被工作人员扣押。当时,刘某正在保安室内值班,在阿明不知情的情况下,他私自使用其被扣押的手机,并成功猜测出其手机微信支付密码。随后,见财起意的刘某通过微信转账从阿明微信绑定的银行卡中转账1万元至自己的微信账号,并删除转账记录。两天后,另一被害人阿强(化名)因涉嫌传销被扣押了手机SIM卡,刘某再次作案,他将阿强的手机SIM卡插入自己的手机,并使用上述方法盗取3839元。据了解,上述赃款均被刘某挥霍一空。今年3月18日,刘某被警方抓获归案。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,刘某因涉嫌盗窃罪被合肥市蜀山区检察院依法提起公诉。



蜀山区五里墩街道在史河路打造的精品公益广告街已经初步成型,两侧的志愿服务文化墙和国学家训文化墙成为史河路上一道靓丽的风景线。“每一面墙体都是一个个志愿服务故事,弘扬了志愿服务精神。”五里墩街道文明办相关负责人说。

■徐静 陈三虎 记者 沈娟娟

合肥高速公路将添“千里眼”

道路拥堵,监测系统自动报警

昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥公共资源交易中心获悉,合肥市公安交警支队高速公路大队智能交通控制分中心信息化进行公开招标。未来三年内,合肥市将在每个高速交警大队各建设1处高速交警交通指挥分中心,新建高速公路卡口21处,新增车载无线视频系统70套,实现对450公里高速公路的远程视频监控管理。

■记者 任金如

现状:高速公路处于“看不见”状态

为什么要进行这套系统公开招标?据介绍,目前合肥市共有七个高速交警大队,管理合肥市辖区内约450公里高速公路。近年来,随着高速交通运输总量和机动车保有量的飞速增长,合肥高速公路承载力不足、附属设施配套不足等问题逐步凸显。同时,在高速公路管理过程中,450公里高速公路处于“看不见”“听不见”的状态,未接入合肥市公安交警部门的交通指挥中心,承担一线管控任务的7个交警高速大队均未建设指挥分中心,路况的掌握基本靠民警驾车巡

逻发现,已经远远不能适应高速公路交通安全管理的需要。实施该项工程招标,就是要在每个高速交警大队各建设1处高速交警交通指挥分中心,其中2017年实施三个指挥分中心,后面两年实施其他分控中心。

未来:道路拥堵系统将自动报警

招标所需要的交通态势监控功能,无异于“电子警察”。记者发现,它可以对高速公路重点路段的道路交通流进行分析,对突变情况进行预警提醒。对辖区路段的重点车辆运行动态情况进行分析,对不按路线行驶等违规嫌疑车辆进行预警。具备人工取证、违法抓拍功能。当车辆在禁止停靠路段违规停车超过一定时间后,系统将自动进行报警。系统检测到车辆以低速度行驶超过设定时间;监控区域的道路发生拥堵;车辆以规定方向反向行驶;当车辆速度超过限定速度,并持续一定时间后;当车辆经过后,路面出现遗弃物时;系统都将自动进行报警。通过缉查布控系统,可完成过往机动车信息查询、统计、行驶轨迹分析、车辆跟踪等功能。根据查询条件,查询通行车辆的历史过车信息,实现行为异常车辆分析、套牌嫌疑车辆分析等。



昨日,12位从外地来合肥和父母团聚的“小候鸟”与12位来自蜀山区清溪路社区的小朋友手拉手走进直播间,一起客串“小主播”。

■朱茜 陈三虎 记者 马冰璐 文/图